



## 全省第22个民族团结进步宣传月活动启动

本报张掖讯(新甘肃·甘肃日报记者侯建洪)4月28日,以“石榴花开和美陇原”为主题的甘肃省第22个民族团结进步宣传月活动启动仪式在张掖市举行。省委常委、省委统战部部长孙雪涛出席活动并讲话。

甘肃作为多民族聚居省份,已连续22年举办民族团结进步宣传月活动。当前,民族团结进步宣传月已经成为我省学习贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作重要思想的大课堂、铸牢中华民族共同体意识的大平台、构筑中华民族共有精神家园的大载体、促进各民族交往交流交融的大抓手。

启动仪式上,开展了主题鲜明的文艺演出,通过各具特色的歌舞表演生动展现了陇原大地各民族交融共生的生动图景。同步开展了“红石榴就业行动”专场招聘会、“同心共富石榴红”甘味出陇电商直播、非遗文创产品展销、书画作品赠送等活动。

## 兰州市与国家绿色发展基金股份有限公司座谈

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者薛砚)近日,省委常委、兰州市委书记张晓强会见国家绿色发展基金股份有限公司党委书记、董事长寿伟光一行,双方就深化合作进行座谈交流。

张晓强对寿伟光一行来兰表示欢迎,并介绍了兰州经济社会发展情况。他说,当前,兰州正深入贯彻落实习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神,牢记“先发力、带好头”殷殷嘱托,坚定不移推动黄河流域生态保护和高质量发展,奋力谱写中国式现代化兰州篇章。希望双方建立常态化沟通机制,在新

质生产力培育、科技创新与产业创新深度融合、生态治理、污染防治、国土绿化、绿色产业发展等方面开展务实合作,发挥国家级基金的引导撬动作用,推动更多优质项目落地,为兰州绿色发展注入新动能。

寿伟光表示,国家绿色发展基金的投资领域与兰州发展方向高度契合,将充分发挥自身优势,找准合作切入点,谋划推进更多具有示范引领性的项目,助力兰州经济社会发展全面绿色低碳转型,助推黄河流域生态保护和高质量发展取得新成效。

## 全省金融服务护航“强科技+强工业”专场活动举办

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者曹立萍)4月28日下午,全省金融服务护航“强科技+强工业”专场活动在兰州举办。副省长王忠出席活动并讲话。

业深入洽谈并签订合作协议,签约金额达87.1亿元。活动还邀请相关行业专家作形势分析和政策解读。

据介绍,为认真落实中央金融工作会议关于做好金融“五篇大文章”的安排部署,我省金融管理部门组织各金融机构扛牢责任,强化创新、突出特色、加强协同,围绕金融助力“四强”行动和“七地一屏一通道”建设,从4月起有针对性地开展金融赋能高质量发展系列活动,为全省经济社会高质量发展提供有力金融支撑。

## 我省45人获全国劳动模范和先进工作者荣誉称号

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者牛巧丽)记者从省总工会获悉,4月28日在北京举行的庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会上,我省45人受到表彰,包括31名全国劳动模范和14名全国先进工作者。

据了解,我省受表彰的全国

劳动模范和先进工作者来自全省各地,共涉及制造业、教育、卫生、科学研究、党政机关等10余个行业,是全省广大劳动者的杰出代表。从人员构成来看,企业职工22名、农民群众9名、机关事业单位人员14名,突出了面向基层、面向一线、面向普通劳动者的特点。

## 强化正风肃纪 加强党性修养 严格廉洁自律 推进政府系统党风廉政建设和反腐败斗争向纵深拓展

(接1版)会议强调,要始终做政治上的“明白人”,更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,把“两个维护”作为最高政治原则和根本政治规矩,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要始终做作风上的“正派人”,扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,严格落实“一岗双责”,深入查摆“四风”新表现新动向,下大力气整治形式主义官僚主义,一体推进学查改,引导党员干部立足岗位,积极担当作为、服务群众。要始终做纪律上的“清醒人”,自觉做到在党纪国法面前知敬畏、存戒惧、守底线,把纪律要求转化为“八小时内的”慎独慎微和“八小时外”的自我约束,注重家庭家教家风建设,不断涵养风清气正的政治生态。

## 确保学有质量、查有力度、改有成效

(接1版)省检察院认真落实“第一议题”、党组理论学习中心组学习等制度,把学习融入日常。突出问题导向,加强调查研究,将检察履职与解决人民群众“急难愁盼”结合起来,把情况摸清、把问题找准、把对策提实。针对突出问题狠抓整改落实,切实把群众权益维护好、合理诉求解决好、智慧力量凝聚好,让群众真正感受到法治的力量与温度。

省供销社确保学有质量,以个人自学、专题辅导、研讨交流等方式,通过研读《习近平关于加强党的作风建设论述摘编》和中央八项规定及其实施细则精

# “甘味”产品亮相2025内外贸一体化融合发展博览会



本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者马国顺)记者4月28日从“甘味”品牌运营中心获悉,代表我省优质特色农产品的金名片——“甘味”农产品在商务部2025内外贸一体化融合发展博览会暨外贸优品中华行湖南站活动中,再度获得市场青睐,与湖南超市采购商、平台采购商,以及海外出口贸易公司等内外贸企业达成多项合作意向。

4月27日至29日,商务部2025内外贸一体化融合发展博览会暨外贸优品中华行湖南站活动在株洲启动。本届博览会以“助力双循环、拓展新市场、促进新消费”为主题,吸引了国内外600余家参展商、2000多名采购商参会。我省组织22家“甘味”农产品及外贸出口企业和5家省内外大市场参展,将通过产品展销、推介洽谈、国际采购对接等形式,推动“甘味”品牌走向全国、迈向全球。

展会现场,兰州百合的清甜、静宁苹果的脆爽、岷县当归的药香,引得采购商纷纷驻足品鉴。湖南本土企业与甘肃“甘

味”品牌展开深度互动,部分采购商提出将“甘味”产品纳入供应链,打造“湘品入甘、甘味入湘”的双向流通模式,在未来深化冷链物流、电商渠道等领域的合作,助力“甘味”从中部辐射全国。

在27日下午举办的“外贸优品及甘味优品”推介会上,“甘味”农产品吸引来自12个国家的40余名国际采购商与国内企业代表参与。甘肃交易团首日接待观众超过3000人次,现场销售额超过3万元。

我省独特的地理环境和气候条件,造就了农产品绿色、优质、健康的特质。近年来,省委、省政府聚焦“土特产”,在全国

首创省级农产品公用品牌“甘味”,构建起“1个省级品牌+60个区域公用品牌+650家企业品牌”的三级品牌矩阵,形成从标准化生产到品牌化运营的完整链条。通过“线上直播+线下展销”“传统市场+跨境电商”多维布局,“甘味”品牌已覆盖全国并加速出海。

当前,“厚道甘肃、地道甘味”已经成为具有鲜明地域特征和文化特色的金字招牌,连续4年荣获中国区域农业形象品牌影响力指百强榜榜首,成为带动我省农业产业从初级农产品销售到尽快走向农产品精深加工领域,助力农业人口增收的有力手段。

徒刑一年八个月。

省纪委监委指出,上述通报的6起典型案例,既有违规收受礼品礼金、违规吃喝、违规旅游、公车私用和借用管理服务对象车辆、违规配备使用办公用房等享乐主义奢靡之风问题,也有漠视和侵害群众利益的形式主义官僚主义问题。反映出在党中央三令五申,严惩严治的高压态势下,仍有部分党员干部对中央八项规定精神不以为然,对纪律规定置若罔闻,心存侥幸、顶风违纪,以身试纪试法。“五一”将至,各级党组织要以开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育为契机,引导广大党员干部深入学习领会习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,深入学习领会中央八项规定及其实施细则精神,以更高标准更严要求查摆整治突出问题,锤炼为人民服务清廉的过硬作风。各级纪检监察机关要始终保持战略定力和高压态势,对违规吃喝、违规收受礼品礼金等违反中央八项规定精神问题露头就打、寸步不让,对学习教育期间顶风违纪行为严查快处、公开通报曝光,持续释放从严治党信号。要坚持正风肃纪反腐相贯通,推进风腐同查同治,以“同查”严惩风腐交织问题,以“同治”铲除风腐共性根源,以“查”“治”贯通阻断风腐演变。

天水市第一人民医院党委委员潘临平长期违规配备使用办公用房问题。2014年至2019年,武建国借逢年过节之机,多次收受私营企业主所送大额礼金及高档烟酒。武建国还存在其他严重违纪违法问题,2025年1月被开除党籍,涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

兰州新区生态环境局环境监测站原站长杨仲玮违规收受礼品礼金、购物卡,违规接受可能影响公正执行公务的宴请和旅游活动安排问题。2017年至2023年,杨仲玮在担任兰州新区生态环境局环境监测站副站长、站长期间,多次收受管理服务对象所送礼金、购物卡及高档烟酒;多次接受管理服务对象安排的宴请;借外出培训之机,与家人共同接受私营企业主安排的旅游活动。杨仲玮还存在其他严重违纪违法问题,2024年12月被开除公职,涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

甘肃第四建设集团有限责任公司原

在担任玉门市交通运输局局长,玉门市老市区管委党工委副书记、副主任,肃州区政府副区长,酒泉市交通运输局党组成员、副局长期间,长期违规收受下属、私营企业主所送礼品礼金、消费券;多次接受私营企业主安排的宴请,多次将应由个人支付的费用交由私营企业主报销;公车私用和违规借用管理服务对象车辆。乔天举还存在其他严重违纪违法问题,2025年3月被开除党籍、开除公职,涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

酒泉市交通运输局原党组成员、副局长乔天举多次违规收受下属、私营企业主所送礼品礼金、消费券,违规接受管理服务对象宴请,公车私用和借用管理服务对象车辆问题。2013年至2024年,乔天举



近日,一辆智能无人冷链快运车行驶在嘉峪关市文殊镇的道路上。

新甘肃·甘肃日报通讯员 马玉福



近日,环县亦起飞无人机科技有限公司开展无人机培训。

新甘肃·甘肃日报通讯员 乔洁

## 省生态环境厅发布2025年1—3月全省14个地级城市环境空气质量排名情况

2025年1—3月全省14个地级城市环境空气质量综合排名

市州	环境空气质量综合排名	环境空气质量综合指数	主要污染物
甘南州	1	2.85	/
嘉峪关市	2	2.97	/
酒泉市	3	3.02	/
张掖市	4	3.19	/
庆阳市	5	3.21	/
陇南市	6	3.30	/
金昌市	7	3.33	/
武威市	8	3.55	PM <sub>2.5</sub>
平凉市	9	3.85	/
定西市	10	3.97	PM <sub>2.5</sub> 、PM <sub>10</sub>
临夏州	11	4.04	PM <sub>10</sub>
天水市	12	4.15	PM <sub>2.5</sub>
白银市	13	4.16	/
兰州市	14	5.03	PM <sub>2.5</sub> 、PM <sub>10</sub> 、NO <sub>2</sub>

说明:1.环境空气质量综合指数是综合考虑了PM<sub>10</sub>、PM<sub>2.5</sub>、SO<sub>2</sub>、NO<sub>2</sub>、CO、O<sub>3</sub>六项污染物的污染程度。2.环境空气质量综合指数排名越靠前,该地区环境空气质量越好。3.主要污染物项目名称越靠前,该污染物为主要污染物占比越高。“/”表示城市空气质量达标。

2025年1—3月全省14个地级城市环境空气质量改善情况排名

市州	环境空气质量改善情况排名	环境空气质量综合指数同比变化率
庆阳市	1	-15.7
武威市	2	-13.6
甘南州	3	-12.6
金昌市	4	-10.5
陇南市	5	-10.3
酒泉市	6	-9.6
兰州市	7	-9.4
嘉峪关市	8	-6.3
平凉市	9	-5.6
张掖市	10	-4.2
白银市	11	-3.7
天水市	12	-0.5
定西市	13	0.5
临夏州	14	3.3

## 省生态环境厅发布2025年1—3月全省14个地级城市及兰州新区地表水环境质量排名情况

2025年1—3月全省14个地级城市地表水环境质量排名

市州	城市水质指数排名	2025年城市水质指数(1—3月)	2024年城市水质指数(1—3月)	2025年1—3月城市水质指数变化情况
张掖市	1	2.7078	2.5486	变差6.2%
金昌市	2	2.7153	2.7525	改善1.4%
酒泉市	3	2.7772	3.0535	改善9.0%
兰州新区	4	2.9042	2.9186	改善0.5%
武威市	5	2.9317	3.0328	改善3.3%
兰州市	6	2.9880	3.1673	改善5.7%
甘南州	7	3.0485	3.2204	改善5.3%
陇南市	8	3.1748	3.3988	改善6.6%
临夏州	9	3.2735	3.4778	改善5.9%
天水市	10	4.3291	4.6034	改善6.0%
定西市	11	4.5328	4.8448	改善6.4%
平凉市	12	4.5941	4.6746	改善1.7%
白银市	13	4.9062	4.5226	变差8.5%
庆阳市	14	5.5188	5.6778	改善2.8%
嘉峪关市	-	-	2.5576	-

说明:城市水质指数越小,说明地表水环境质量越好。